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bb 1. film a filmről - uj csillagászati rövidfilmek -

1964, február 25.i s/hné-lm fm

a magy r f Imgyártó váll lat stúdiójában újabb 
jesztő és nép zer tudományos r vidfilmek forgatását f 
többek között két csillagászati kisfilmet készítettek. ,,csillagunk 
a nap,, a elme györgy István rendező szinesfILmjének, amely a nap­
ban végbemenő folyamatokat és ezeknek a földön észlelhető hatását 
mutatja be. - hárs mihály rendező és vancsa Lajos operatőr 
,,színes esiLLagvilág,, címmel arról készített filmet, hogyan 
segíti a színképelemzés a világegyetem megismerését, korompai 
márton rendező ,,fllm a filmről,, cirnii alkotása korunk egyik 
legnépszerűbb művészeti ágának klasszikus kifejező eszközeit 
ismerteti, több rendező - elzenstejn, pudovkln, csuhraj, fábry - 
egy-egy filmjének néhány részlete illusztrálja ezt az értékes 
filmtörténeti munkát, a tervek szerint a közeljövőben elkészítik 
a folytatását is, amely a beszéd, hang, zene és a zörejek tiatásai- 
val foglalkozik.
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szabó d. pál rendező és tiefbrunner László 
a szín, mint élmény,, című munkája a színek lélektani hatását 

kutatja és bemutatja, milyen különbségek vannak a fizikai és az 
élményszinek között.

i.:& "Iliaa filmstúdió kiemelkedő alkotása a ,,kibernetika,, cimü 
munka, rendező és operatőr somló tamás, érdekes tudományos problé­
mát vet fel a film, mi a hasonlóság az Idegrendszer működése és 
a kibernetika között.

dévényi László rendező ,,százmillió volt,, cimű rövid- 
filmjében a villámok keletkezését és e jelenség Lényegét mutatja 
be-kísérleteken./mti/
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bb 5. épüL a gödöLlői egyetemváros - 1200 személyes kollégium, 
újabb tantermek, laboratóriumok létesülnek - 1966-ban gödöllöre 
költözik a mezőgazdasági gépészmérnöki kar

m' ■-. " " .g

bb 2, 

i kf/kf szb vg

pénteken jelenik meg a halasi csipke 2. bélyegsorozat
vld gö szb ki

szocialista mezőgazdaságunknak mind több szakemberre van 
szüksége, a mezőgazdasági mérnököket képző gödöllői agrártudo­
mányi egyetem azonban a tanterem és a kollégiumi férőhelyek hiá­
nya miatt már képtelen kielégíteni a növekvő igényeket, a hely­
szűkére jellemző, hogy a mezőgazdasági gépészmérnököket nem is 
gödöllőn, hanem budapesten képezik ki.

a két évvel ezelőtt megkezdődött építkezések nyomán azonban 
hamarosan jelentősen javul a helyzet, a három, egyenként 400 sze­
mélyes kollégiumi épület közül az elsőbe májusban költözhetnek 
be a hallgatók, a másik kettőt az év végén adják át. a háromágyas 
szobákból álló épületek földszintjein, korszerűen felszerelt or­
vosi rendelőt, illetve társalgókat rendeznek be, a tavasszal 
kezdik meg a szemináriumi épület, a 2 500 személyes étterem, va­
lamint a mezőgazdasági gépészmérnöki kar tantermeinek építését, 
a tervek szerint ugyanis 1966-ban már gödöllőn oktatják a jövő 
agrár gépészmérnökeit.

a 156.8 millió forintos beruházás során ezenkívül több kísér­
leti telep, tanműhely, gyakorló laboratórium, köztük egy korszerű­
en felszerelt izotóp laboratórium, 32 lakás és távfűtési köz­
pont épül. az egyetemváros építését 1967-ben fejezik be. /mti/

1964. február 25.

1964. február 25.I,
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bb 6, harminc éves gömbakácokat, platánokat, ezüsthársakat 
és piramistölgyeket ültettek el gyulán
vld ká/sk -ez 1964. február 25.

gyulát találóan nevezték el az alföld rózsakertjének, kora 
tavasztól karácsonyig nyílnak itt a rózsák, rengeteg virág, 
örökzöld növény díszlik a parkokban, az utak mentén, a sétányo­
kon. a várfürdőjéről hires városban az idén újabb 2 255 000 
forintot költenek parkosításra, a munkát 30 éves fák telepíté­
sével kezdték, a vár környékén és a fürdő parkjában 15-20 má­
zsás földlabdával együttíJItették ki a terebélyes platánokat, 
ezüsthársakat, gömbakácokat, piramistölgyeket és vöröstölgye­
ket. később többezer díszcserjét, facsemetét, 5 000 nemesített 
rózsatövet, 120 000 egynyári virágpalántát telepítenek a város 
különböző pontján, /mti/
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bb 4. 

i ol/gk szb La

fráter gedeon, az operaház karmestere
V,

i ín1964. február 25.
munkásságának 25 éves jubileumát február 
előadása előtt ünnepli azm operaház KoUek?ígl^4. VSfí)” '-^"^lal
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bb 7. Ötezer foglalkozás, ötszáz szakma - érdekes felmérés a 
szakemberszükségletrő L

éjszakai színház,^ pécsettbb 9.% f f ’<■
@

vl d/j/m/ fm

nógrádi róbert, a pécsi nemzeti szinház igazgatója tájékoztat^ 
az mtl munkatársát a szinház munkájáról és további terveiről.

- a pécsi nemzeti szinház előadásait a tavalyi évadban több 
mint kétszázezren nézték meg, az uj évadban 7200 szinházkedvelő 
váltott bérletet, januárban 20,000 nézője volt az előadásoknak, a 
dón carlos, az éjjeli menedékhely és a hamlet aratta a legnagyobb 
sikert,

- az évad hátralevő részében delibes: Lakmé cimli operája, a 
balettegylittes uj műsora, darvas józsef: részeg eső cimü drámája, 
romhányi józsef és behár györgy : a vár asszonya cimü operettje 
szerepel műsoron, felelevenítjük a korábban kedvelt ,,éjszakai 
színházat,,, amelynek előadásait szombatonként tartjuk, ez év no­
vemberére a legmodernebb technikai berendezéssel elkészül a ka- 
maraszinbázunk. a nagyszínház és a kamaraszínház között hidszerüen 
függesztve kétszintes épületrészt létesítenek két próbateremmel, 
az uj kamaraszínház és az uj próbatermek repertoárunk további bő­
vítésére nyújtanak lehetőséget, /mtl/

1964. február 25.1964. február 25.1 di/gg/m/zs

ezekben a hetekben az általános és középiskolások százezreit 
foglalkoztát ja a pályaválasztás, a tá jékozódáshoz hasznos segít­
séget nyújt az a felmérés, amelyet a közelmúltban végeztek el a 
szakemberek megállapították többek között, hogy hazáikban a ro 
lalkozások zárna meghaladja az ötezret és több mint ötszáz ocya 
szakma van. amelynek betöltéséhez speciális Ismeretek szakkép 
zettséq szükséges, a fiatalok többsége - ahogy a felmérésből Ki­
tűnt - csupán néhány ,,divatos,, foglalkozás kozott váloga..sz_ 
te fehér holló számba megy az aki például a vésnök, a porceo^nse 
tő a faesztergályos, a dísznövény-termesztő szakmát választja.

ben érdeklődnek.

■ ■

53

5. #

képesítést a felsőfokú technikumokban, /rnti/
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bb 10, befejezték az uj zöldfa étterem első épületrészének alapo­
zását - cölöpsorral fékezték meg a csúszós hegyoldalt.

i sb/tné/m/vg

a 42-es építőipari vállalat munkásai korszerű épületet emelnek 
a krisztina körúton régi zöldfa vendéglő helyén. már befejezték 
a krisztina körút felőli épülettömb alapozását, az első falrésze- 
két pedig a földből is ,,kibujtatták,,. 
lent az/épület gellérthegy utcai szárnyának alapozása, az építők 
a gelLégfhegy utca mentén csaknem 40 acélgerendát vertek le mélyen 
a talaj szilárd kőzetrétegébe, s ezzel a cöLöpsorral tartják féken 
a csúszós hegyoldalt, amíg kiássák a munkagödröt és elkészítik az 
uj alapot.

az általános épülettervező vállalat építészeinek tervei alapján 
10 emeletes épületet emelnek a régi zöldfa vendéglő helyén, az 
épület alsó szintjeit foglal ja-el majd az uj vendéglátóipari kom­
binát, csaknem háromszor akkora lesz, mint a régi vendéglő, mert 
földszLirfti és első emeleti éttermében egyszerre 500 vendég, uj 
bisztrójában pedig 120 személy kiszolgálását tervezik, a vendéglő 
felett Í36 modern lakást helyeznek el.

/folyt,köv./
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sokkal nagyobb gondot le-mí
2*1 Irinyi-monográfiához

1964. február 25.

.:í: 1bb 8. bécsben is gyűjtenek anyagot az 
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1. folyt./ m •bb 10. /befejezték .

az építkezés érdekessége, hogy ez az épület lesz budapest Leg­
nagyobb Lakóháza, amelyben kályha, vagy radiátor helyett már az 
ablakok alá szerelt gáztütőtestek, vagyis konvektorok melegítik 
a helységeket, az építők előreláthatóan a jövő év közepén adják 
át az uj épületet az étterem vendégeinek és a lakóknak, /mti/

bb 11. magyar gyártmányú elektromos szerelési anyagokat használnak 
fel a jáva szigeti távvezetékek építéséhez

1 sz/tné/m/vg 1964. február 25.

Indonézia iparosításának fontos része a most létesülő djatllhuri 
vizierőmU, innen az áramot magyar szerelési anyagokból épülő táv­
vezetékek juttatják majd el Indonézia fővárosába, djakartába és 
nyugat-jáva más részébe, az első 150 kilométer hosszú 150 kilo­
voltos távvezeték valamennyi kellékét már a helyszínre szállítot­
ta a transelektro , kivéve az oszlopokat, amelyek ott készütnek, 
ez a vezeték djatilhulból bandungon keresztül viszi el az áramot 
djakartába és jelentősen hozzájárul a két nagy város áramellátá­
sához.

a közelmúltban a transelektro vállalat képviselői Indonéziában 
újabb hasonló üzletkötésről Írtak alá szerződést, a 150 kilovoltos 
fővezeték elágazásaihoz rendelték meg most a szerelési anyagokat, 
mintegy 220.000 angol font értékben, jáva nyugati részében az áram­
elosztást szolgáló négy 70 kilovoltos vezetékhez a transelek- 
tro-tóL szerzik be ismét az anyagokat, a nagyfeszültségű acél- 
aluminium-kábeleket, a porcéilánszigetelöket és egyéb szerelvénye­
ket, sőt még a vezetékek megépítéséhez szükséges szerszámokat is 
a magyar külkereskedelmi vállalattól vásárolták az indonéz impor­
tőrök. az újabb négy távvezeték hossza különböző lesz, 20-tól 45 
kilométerig terjed, a hozzá szükséges anyagok szállítását a 
transelektro ezév végén kezdi meg és a jövő év végén fejezi be. 
/mti/

bb 12. márciusban 55 napos átépítésre Leállítják a dunaújvárosi 
Petőfi kohót

vi d/lk/m/ki 1964. február 25.

február végén lesz tíz éves a dunaújvárosi 1. számú petőfi ko­
hó, amelyet március elején - üzemeltetés óta másodízben - átépí­
tésre Leállítanak, az ötvenöt napos nagy munkára hónapok óta ké­
szülnek az uj berendezések és alkatrészek a dunai vasműben és más 
üzemekben, gyárakban, egyedül a vasmű üzemfenntartási műhelyeiben 
nyolc millió forint értékű berendezést gyártanak.
/folyt.köv./

8. 34/-n -6—/
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bb 12. /márciusban ... 1. folyt./ m

a nagykohót az átépítés során néhány uj, az eddiginél kor­
szerűbb berendezéssel Látják el, Így például a kohófalazat hű­
tését növelik, a fuvóformákat, amelyeken forró levegőt fuvatnak 
a kohóba, szovjet automata mérő- és szabályozó műszerekkel lát­
ják el, a kohóba töltött anyagoszLop magasságát és az anyag moz­
gását a Legmodernebb módszerrel mérik majd. a torokszinten ugyan­
is a kohófalba izotópot és szemben vele számláló berendezést épí­
tenek. Így teljesen biztonságos Lesz a kohó belsejében az anyag­
oszlop ellenőrzése.

a kohóátépitést az ércdarabositómü és az öntőgép nagyjavításá­
ra és korszerűsítésére is felhasználják, az ércdarabositó-müben 
kgst ajánlásra, szovjet és lengyel tapasztalatok szerint uj la- 
pátrendszerrel szerelik fel az elszívó berendezést, ezzel a kor­
szerűsítéssel négy-öt százalékkal növelni tudják a tömöritöszala- 
gok teljesítményét, az ércdarabositómü jobb anyagellátására ka­
lapácsos mészkőőrlő malmokat portalanítására pedig az úgynevezett 
Ledobó vályúnál nagyteljesítményű ventillátorokat szerelnek fel. 
/mti/
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alakult Székesfehérvárottbb 13. madárbarátok köre 

vid/ká/sk/m

a népfront és a tit védnöksége alatt Székesfehérvárott megala­
kult a madárbarátok köre. az alakuló ülésen 120 Lelkes madárbarát 
vett részt, akik a télen sokezer madár életét mentették meg etetés­
sel. a madárbarátok erélyesebb rendszabályokat sürgettek a még gya­
kori légpuskázás, fészekpusztitás és a zugmadarászok ellen, /mti/

' -?
1964. február 25.

i.:
I

bb 14. megjelent a tavaszi paraj 

vi d/ká/sk/m

tolna megye termelőszövetkezeteiben 188 holdon zöldelL az őszi 
vetésű paraj, a tsz-kertészetek öt- és félezer mázsa spenót ter­
mesztésére szerződtek ebben az évben, a napokban megjelent az el­
ső primőrszállitmány a szekszárdi, a bonyhádi zöldséges boltokban 
és a környező bányavidéken, eddig mintegy 10 mázsányit szedtek az 
első tavaszi primőrből, /mti/

1964. február 25.
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Db 18. mtianyagf(SLiával 
nyoLcszáz tonnára nő a kőbányai könnyűfémmű fóLlagyártó kapacitás

házasodik az aLuminiumfőLia - az Idén s..
• 9 ♦ 9

%
sa

1 szf/gg/m/vg 1964, február 25.

a vásárlóközönség örömmel tapasztalja, hogy az élelmiszeripar 
és a könnyűipar mind több termékét hozza forgalomba célszerű, 
higiénikus aluminiumfőlia csomagolásban, igen népszerűek az alu- 
miniumfóLia-tálcára tálalt húsételek és tésztafélék, amelyeket

az ebéd. szivesen fogad- 
vá osban , s részben

l
csak be kell tenni a sütőbe s máris 
ta a közönség azt is hogy néhány v 
budapesten, kar 
az egészségügyi
kupakokkal zárják le a tejesüvegeket.

helyett a

az aluminiumfóliának ezt a térhóditását az tette lehetővé,hogy 
a kőbányai könnyűfémmű , amely ma még túlnyomórészt aluminium- 
félgyártmányokat, szalagot, lemezt, tárcsát, stb. készit, fokoza­
tosan áttér fóliagyártásra, a fóLiarészleg 1957 évi üzembehelyezé­
sekor 300 tonnás kapacitással indult , s 1963-ban már 600 tonna 
fóliát állított elő. a bővítés során üzembehelyezett két uj fólia- 
hengersor, a két külön kvartoálIvány és a hozzávaló kisegítő be- 
rendezések-,^-kemencék, ollók, stb, kapacitása a betanulással, 
gyakorlással az idén tovább fejlődik és 800-850 tonnára nő. 
pacitás-felfutás 1966-ban fejeződik be, amikor már 1200 tonna 
fóliát gyárt majd a kőbányai könnyűfémműd a fólia tetszésszerin­
ti hányadát nemesítik, azaz színezik, különféle mintákkal díszí­
tik. ma már olyan gépe is van a gyárnak, amely papírral préseli 
össze a fóliát, az idén pedig olyan gépet helyeznek üzembe, amely 
az aluminiumfóllát műanyaggal kasírozza össze, a műanyag és az 
aluminiumfólia összeházasítása újabb erős praktikus csomagoló­
anyagot ad az iparnak, a kapacitás-felfutás Lehetővé teszi töb­
bek között azt is, hogy a fővárosban is teljesen áttérjenek a te­
jesüvegek alumlnlumfóllával való lezárására, fejleszti a gyár az 
elektromos kondenzátorokhoz- szükséges aluminiumfólia gyártást is.

be- 
a ka-

I '

í
i:

majd telje-a hazai aluminiumfólia gyártás akkor fejlődik ki ,
sen ha felépül a székesfehérvári könnyűfémmű hengerműve es kőbá­
nyáról oda helyezhetik át a félkészárutermelést, a kőbányai kony- 
nyüfémmü ekkor teljesen átalakul fóLlagyárrá es évi 4000 tonna 
aluminiumfólia előállítására rendezkedik be. /mti/
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bb 15. három millió palánta tápkockákban 

vid/ká/tr/mm 1964. február 25.

a hidegtalaju győr megyében minden alkalmat megragadnak a 
kertészek, hogy korábban Jelenjenek meg primőr áruikkal a pia­
cokon. a megye termelőszövetkezetei az idén három millió táp­
kockát rendeltek a talajerőgazdálkodási vállalat győri ki- 
rendeltségénél. a tápkockákba tűzdelt palánta két héttel előbb 
hoz termést, a vállalat az 5-8 centiméteres komposztrágya és 
tőzeg kockákat a termelőszövetkezetek kívánsága szerint a hely­
színen készíti el. ötszázezret gyártottak már, s most gépeikkel 
sorra járják megrendelőiket, az idén már nemcsak paprikát, ha­
nem paradicsomot és korai karfiolt is termelnek tápkockákban, 
/mti/

i# @ -

í‘JÍL

f
1

bb 16. négyszázéves 
a szigetvári várban

vid/j/m/f m

talicskák kerültek felszínresajtkerekűt f 9 9

1964. február 25.

a szigetvári várban végzett ásatásoknál az 1566. évi ostrom 
idejéből származó hat talicska került felszínre, az egyszerű 
munkaeszközök alig hasonlítanak mai ,,utódaikra,,. teljesen 
fából - szegelés, vasalás nélkül - készültek, kerékgyanánt tö­
mör korong, az úgynevezett ,,sajtkerék,, szolgált, a kisméretű 
talicskákat a feltevések szerint a várépítő jobbágyok használták, 
/mti/ -

bb 17. újabb gimnáziumok épülnek bács megyében 

vid/. j/m/fm
'.f

ÍM
1964. február 15.

bács megye városai közül ebben az évben kecskeméten és kis­
kunhalason bővítik jelentősebben az oktatási hálózatot, a megye- 
szekhelyen közép- és alsófoku iskola építéséhez kezdenek kis­
kunhalason pedig négy tanteremmel bővítik a szilády áron gimná­
ziumot, a tervek szerint négy községben - Jánoshalmán, Lajosmizsén, 
TOlton és tlszakécskén - gimnázium épül. dunapatajon és garán az 
általános Iskolák bővítését tervezik, hogy azok alkalmasak Legye­
nek középiskolai oktatásra is. más helyeken is korszerűsítik az 
általános iskolákat, a megye alsófoku oktatási intézményében 38 
tantermet és hét politechnikai műhelytermet építenek, /mti/

m#0

■1

I:::: :

9. lO/-n •»8—

;■

3
■w'íimm

■X

0

\\ \\ \\ \,\\ \\\ \ . V

■ b- 
•

f—
O

d) 
ce-h

 w
 -j

N "M (0

cr
 u

) C
L ^

0:
3

. ■ ^



J
-y J":?: '

-ú':■
bb 21. az idén ötven hajdúsági termelőszövetkezetet villamosítanak

1964. február 25.
\s

vi d/lk/m/ki

a tiszántúli áramszolgáltató vállalat több mint 200 millió 
forint értékű munkát végez ebben az évben, többek között 50 haj- 
du-bihar megyei termelőszövetkezetet villamosítanak, s ezzel a

közös gazdaságainak háromnegyed részében lesz áramszolgal-

'

'.

6'megye 
tatás, /mtl/

-A.

bb 22. nagyüzemi gyomirtás a rizsföldeken - 3.000 holdon vegy­
szerrel ,,kapálnak,, a középtiszavidéki állami gazdaságok

1964. február 25.

az ország legnagyobb rizstermelő nagyüzemeiben, a középtlsza- 
vidéki állami gazdaságokban, többéves kísérletek után megtalál­
ták a rizs gyomirtásának legtökéletesebb vegyszerét, tavaly a 
középtiszai, nagykunsági és a tiszasülyi állami gazdaságban osz- 

300 holdon alkalmazták a stam 34/a nevű vegyszert, ame- 
lyet franciaországból hoztunk be. a hatásos kémiai anyag a rizs 
legveszedelmesebb gyomnövényeit, a kakaslábfüt, a kakaféléketa 
sást és a gyékényt is elpusztította, a kedvező kiserietek utan^ 
az idén már nagyüzemi leg, háromezer holdon a tavalyi terület tíz­
szeresén végeznek ,,vegyszeres kapálást,, a rizsföldeken, /mtl/

vi d/k á/m/sk

Ü
T $ '

szesen

bb 23. bevált a készpénzfizetési rendszer - 1.800 forint az 
abádszalóki szövetkezeti gazdák havi átlagjövedelme í

"Y1964. február 25.vid/ká/sk/m

a közgyűlés határozata értelmében három évvel ezelőtt tért át 
munkaegység elszámolásról havi készpénzfizetésre a 10.000 holdas 
abádszalóki Lenin termelőszövetkezet, a földművelésügyi miniszté­
rium által kiadott, valamint az állami gazdaságokban alkalmazott 
normák figyelembevételével saját normakönyvet dolgoztak ki, s a 
végzett munkát üzemegységenként munkautalványokon számoljak el^ 
a havi Jövedelem ötven

■ >

a ___ _______., vagy nyolcvan százalékát minden elsején
készpénzben fizetik ki. tavaly csaknem 900 munkakönyves tag dol- 

h vi átlagjövedelmük elérte az 1.800 forintot, egy év 
int 16,000.000 forintot fizettek ki munkabér elmén a 

a szövetkezetlek gyarapodását mutatja, hogy az elmúlt 
építettek uJ családi házat, azok a fér-

akik 200 munkanapot doL- 
az idén hét-

: - 'i.
gozott és 
alatt több 
tagoknak.
évben csaknem negyvenen ^
fiák. akik évi 230, továbbá azok a nők, akik 2on mun« 
goztak évi 12 nap fizetéses szabadságban részesülnek, 
százan veszik igénybe a fizetett szabadságot, /mtl/
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m. bb 19. az ország Legnagyobb fogaskereke készül 
traktorgyárban

i sl/tr/m/vg

a v.örös csillag

1964. február 25.

a hejőcsabai cementgyár a vörös csillag traktorgyárban külön­
leges kemenceforgató kereket, rendelt, amelynek érdekessége,hogy 
ez Lesz az ország Legnagyobb fogaskereke, a négy tonna súlyú 
acélkerék átmérője majdnem négy méter, s ennek a nagy öntvénynek 
az elkészítéséhez nem mlndennapps,módszereket kell alkalmazni, 
nem találtak például megfelelő, formászekrényt, ezért kényszer­
megoldásként felbontották az öntöde padozatát, s agy méter mély­
ségbe a földbe ágyazták a homokformát, az óriási kereket Így is 
két részletben öntik, s a két részt utólag állítják össze.i1

I
a kerék egyik fele elkészült, a másik rész öntésére néhány 

nap múlva kerül sor. /mtl/

bb 20. a Jövő évben termelésbe állítják a somogyi gázmezőt 

vi d/lk/m/ki 1964. február 25.

a zalai olajbányászok több éves kutatómunkával jelentős meny- 
nylségU földgázt tártak fel a Somogy megyei babócsa környékén, 
gáz hasznosításáról nemrégiben döntöttek, eszerint bekapcsolják 
a dunántúli vezetékrendszerbe, s Így a somogyi gáz egy részét a 
fővárosba, más részét a dunántúli fogyasztókhoz juttatják, a 
dunántúli kőolaj- ás földgáztermelő vállalat Javaslatai alapján 
máris készülnek a gázmező művelési, termelési és beruházási 
vei.

a

I
É

ler-

somogybóL mintegy 80 kilométer hosszú, nagy átmérőjű csővezeté­
ket építenek a zala. megyei újudvarig, itt gázelosztó központot a- 
Lakltanak ki, s innen egyszerű kapcsolással tudják irányítani a 
gázt a fogyasztó központokba, ebben az évben elkészül a gázmező 
termeléstechnológiai és beruházási terve, 1965-ben pedig megépítik 
a vezetékrendszert, a felszíni termelőberendezéseket és a leválasz­
tó szeparátorokat, a terv szerint a Jövő év második felében meg­
kezdik a somogyi földgáz kitermelését és szállítását, /mtl/
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iM 1. folyt./ mbb 26. /megkezdték a
K \ -bb 24. kisgépesltés a dunai vasműben 

vid/L k/m/ki## X
a földek értéke átlagosan 10 aranykorona alatt marad, gyenge 
az állóeszköz- és a szakember ellátottság, rosszak a szállítási 
viszonyok is. az itteni szövetkezetek gazdálkodásának meg­
javítására úgynevezett ,,bakonyi tervet,, készített a járási ta­
nács. önálló természeti tájegységnek nyilvánították a bakonyi 
körzetet, s az adottságoknak megfelelően főleg az állattenyész­
tés, ezen belül is elsősorban szarvasmarha tenyésztés fejleszté­
sét javasolják, az 1980-ig szóló terv megvalósítását már az idén 
megkezdték, a járás ez évi kereteit a bakonyi tsz-ek igényei- 

. . nek a 'figyelembevételével osztották el, a talaj javításra szánt 
négy- és félmillió forint 80 százalékát például a bakonyi közös 
gazdaságok kapják, s 20 százalékkal több műtrágya jut majd az 
ottani földekre, mint a járás többi vidékén.
tenyésztés fejlesztésére 1980-ig csaknem kétezer uj férőhelyet 
építenek, ebből 300 az idén elkészül.

1964. február 25.

a dunai vasműben a közelmúltban megvizsgálták, hogy miként 
és hol lehet a termelékenységet emelni, a fizikai munkát csök­
kenteni. kiderült, még sok olyan munkahelye van a vasműnek, ahol 
a kézi munkát kisgépekkel, vagy kisebb automata berendezésekkel 
helyettesíthetik, az egyik ilyen a meleghengermű bugatisztitó 
műhelye, ahol a fizikai munkát elektromos berendezéssel akarják 
pótolni, a meleghengermű Lemezsorán a ferde hengerlés, az úgy­
nevezett kardosodás elkerülésére fotocellás automaták felszere­
lését javasolják, a lőrinci hengerműben, a dunai vasmű egyik gyár- 
részlegében, a kikészítésnél két csigasor felszerelésével szeret­
nék megkönnyíteni és gyorsítani a munkát, a vasmű mechanikai üzemé­
ben több uj pneumatikus vezérlőberendezéssel növelik a munka ter­
melékenységét. ez módot ad a gépek jobb kihasználására is. több 
üzemben a szállítószalagok önműködő vezérlését oldják meg. /mti/

10%

. V AÍm

I -

a szarvasmarha

a termelési feltételek biztosítása mellett sok más intéz­
kedéssel is segítik a bakonyi közös gazdaságokat. Így a megyei 
és a járási vezetők patronálják a termelőszövetkezeteket, ame­
lyek egyébként 6 uj agronómust is kapnak. három községben szak­
munkásképző tanfolyamot szerveztek és hat helyen működik a dol­
gozók általános iskolája, gondoskodnak a kulturális viszonyok ja­
vításáról is: két művelődési házat építenek, /mti/

bb 25. kisz védnökség a tlszamenti vegyiművek uj szuperfoszfát 
gyárának építésénél

vld/lk/m/kim 1964. február 25.

a szolnoki tlszamenti vegyiművek múlt év végén átadott szuper­
foszfát üzemrésze tovább bővül - 127 millió forintos beruhá­
zással újabb műtrágyagyártó üzem épül. a kisz a gyáregység épí­
tésénél is védnökséget vállalt, az uj gyár építésénél tizenöt 
üzem, gyár és külkereskedelmi szerv működik közre, a kivitelezés­
ben részvevő vállalatok ifjú kommunistái, többek között a ganz- 
mávag, a hajtómügyár, a hódmezővásárhelyi mérleggyár, határidő 
előtt elkészíti a megrendelt berendezéseket. a külkereskedelmi 
szervek képviselői is megígérték hogy a Lengyel ifjúsági szövet­
séggel együttműködve határidő előtt Leszállítják az import gépe­
ket. ha a vállalatok, gyárak fiataljai teljesítik vállalásaikat, 
akkor a tervezettnél csaknem fél évvel korábban, a jövő év eleién 
megkezdődhetnek a gyártási próbák a tlszamenti vegyiművek uj üze­
mében. /mti/

bb 27. falukrónika - játékváros - strand télre - jó ötletek, jó 
eredmények a vidéki népfront-bizottságok munkájában

ö vld/di/gk/m/zs

sok jó ötletet, uj kezdeményezést jegyeztek fel a népfront 
elmúlt négy évi krónikájában, megvalósításukkal nagyot nőtt 
a falusi-városi bizottságok tekintélye és sok uj barátot tobo­
roztak a mozgalom önkéntes segítőtársainak százezres táborába.

bács megye szerte híressé vált a foktői falukrónika. első lap- 
. Jait 1962-ben Írták, s az azóta is gyorsan szporodó bejegyzések 

sokszínű, érdekes képet adnak arról, hogyan változott, gazdagodott 
a község lakóinak élete az elmúlt hónapokban, a krónika 
tapéldánya,, már több megyét bejárt, s a legfrissebb hírek sze­
rint több tiszántúli és dunántúli megyében hasonló korrajz megírá­
sára ösztönözte a népfront-bizottságokat.

/folyt.köv./

iMM
1964. február 25.

i t"

/ ' # • ■# í min-f 9 :

bb 26. megkezdték a ,,bakonyi terv,, végrehajtását - a közepes 
gazdaságok színvonalára emelik a bakonyi termelőszövetkezeteket

vid/ká/sk/m

T.A .

1964. február 25.

komárom megyében a Legtöbb gyenge tsz a bakony vidékén gazdál­
kodik, ahol nagyon kedvezőtlenek a természeti és a közqazdasáqj 
adottságok, /folyt.köv./
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bb 27, /faLukránika - .-■.* .1. foLyt./ m ^■-1j
bb 28. a népfront segítségével öntözésre használják fel a tlsza- 
palkonyai hőerőmű hűtővizét

ví d/ká/sk/m
m lakói

i 1964. február 25.

m a tiszapalkonyai hőerőműben - a kazánok és turbinák Üzemelte­
téséhez - óránként 36.000 köbméter vizet emelnek ki a tiszából. 
ez egy kisebb borsodi folyó nyári vízhozamának felel meg. ennek a 
vízmennyiségnek nagyobb részét a berendezések hűtésére használják 
fel, majd visszaengedik a folyóba, a munkát végzett víz hőmérsék­
lete általában 10-12 fokkal melegebb, mint a tlszáé, s Így igen 
alkalmas növények öntözésére, ez adta az ötletet arra, hogy az 
erőmű hűtővizét még egyszer munkába fogják, a hazafias népfront 
műszaki akcióbizottsága az öntözéses gazdálkodás kialakítására 
széleskörű tanulmánytervet készített, eszerint a hűtésre használ;, 
kellemes hőfokú vizet a sajó csatornába engedik, ahonnan mellék- 
csatornákon juttatják el a termelőszövetkezetek földjeire, a me- 
zőcsáti járásban mintegy 23.000 hold termőföldet öntözhetnek ily- 
módon, a nagyarányú munkát a harmadik ötéves tervben kizdik meg. 
a jóminőségü vizet azonban addig is használja a tiszapalkonyai ^ 
jPetőfl,, termelőszövetkezet. az erőmű mérnökei 200 hold öntözé­

sének tervét készítették el a közös gazdaság számára, a hűtővizet 
az erőmű szivattyújával 1.200 méter hosszú csővezetéken továbbít­
ják a földekre, ahol 100 holdon permetező, 100 holdon pedig 
árasztásos öntözést valósítanak meg. a kora nyári hónapokban a 
tiszapalkonyai hőerőmű másodpercenként 92 Liter - egyszer már 
munkát végzett - vizet ad öntözésre a ,,petőfi,, tsz. kertészeté­
nek. /mtl/

maI aranyat érőf 9m

II#
1

ií
györ

zok alapján hamarosan megkezdik a kivitelezést

a

Ság1 munka n el- 
terveit, a raj- 

a megye első

aliiiiiiiiiigf
keresztül az erőmű 30-35 fokos vizével töltik megirhLznllSní

? 9 bb 30. fejlesztik az állami és földmüvesszövetkezeti kiskereske­
delmi hálózatot Zalában

vi d/l k/m/ki

Zala megye városai 
és cukrászdával gyarapodnak ebben az évben, a megye földműves- 
szövetkezetei például tizenhét és fél millió forintot fordíta­
nak a falusi kiskereskedelmi és vendéglátóipari hálózat fejlesztő 
sére. a többek között Lentiben és Letenyén földmüvesszövetkezeti 
áruházát , ugyancsak Lentiben modern éttermet, klskomáromban 
vendéglőt és eszpresszót építenek.

rá

•"i
1964. február 25.

és községei több uj bolttal, vendéglővel -"■V

-

f 9

uj boltokkal, áruházakkal bővül az állami kiskereskedelmi há­
lózat is. nagykanizsán abc, áruházak épülnek, Zalaegerszegen uj 
csemegeüzLet és cukrászda nyílik és már készítik a város modern, 
több emeletnyi magas áruházának a terveit, az idén befejezik Zala­
egerszegen az.arany bárány szálló bővítési munkálatait is. a szál 
Loda 57 szobával Lesz nagyobb, /mtl/
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bb 32. /kerületi ... 1. folyt./ m

bb 32. kerületi tanácsülések 

t hl/tm/m
mm

1«B1
Lesztéséhez. /mtl/

1964. február 25. 

kedden több kerületben tartott ülést a helyi tanács. r

X::
a 2. kerületben az Iskolareform tükrében az oktatásügy fejlő­

désével foglalkozott a tanácsülés, megelégedéssel állapították 
meg, hogy a közoktatásra fordított költségvetési összegek év- 
ről-évre emelkednek, az idei előirányzat ,már több mint 47 millió 
forint, az Összes kiadások 57 százaléka, ezt a jelentős összeget 
a legcélszerűbben igyekeznek felhasználni, a gyermekek terv­
szerű felkészítése az iskolai életre például szükségessé teszi 
óvodai helyek számának növelését, különösen a Vízivárosban van 
sürgős szükség a fejlesztésre, ezért

ma
' Vi-r-az xm-m 10.40/-n

1 sb/tné/m/vg

###
egyúttal megszüntessék a talajmozgást is.

kerületi tanács vég­
rehajtó bizottsága határozatot hozott uj óvodák létesítésére, a 
meglévők korszerűsítésére, több éves program megvalósításával fo­
kozatosan felszámolják az Iskolák zsúfoltságát is. a harmadik öt­
éves tervben uj, négytantermes iskolát létesítenek ady-Llgeten 
és uj általános és középiskola épül pesthidegkuton. az iskolai' 
rendszerű felnőtt oktatást a helyi igényeknek megfelelően szélesí­
tették. a kerületben két Önálló igazgatású esti gimnázium műkö­
dik, a ganz-villamossági müvekben önálló üzemi osztályokat in­
dítottak.

kutatóaknák-

1964. február 25.
ír

tek

m !
a 6. kerületi tanácsülés napirendjén az egészségüoy és a szociá­

lis gondozás feladatai szerepeltek, megállapitották,"a többi kö­
zött, hogy a gyógyító-megelőző munka fejlesztését szolgáló in­
tézkedések eredményeseknek bizonyultak, a csoportvezető belgyó­
gyász főorvosok például munkaidejüknek csaknem 80 százalékát 
a körzeti rendelőkben töltik. Így biztosított a legmagasabb szin­
tű ellátás, ugyanis most már nemcsak a dolgozók vizsgálatánál 
a keresőképesség megállapításánál van orvosi konzílium, hanem ré­
szesülnek ebben a családtagok, a nyugdíjasok, és a közgyógy-el- 
látást igénybe vevő, de egyébként nem biztosított személyek is. 
a hosszantartó megbetegedések esetére megvalósították a belgyógyá­
szati gondozást, az orvos legalább havonta egyszer ellenőrzi 
betegét, szükség esetén azonban gyakrabban behívja, vagy meglátó- 

^ gat ja. a szociális jellegű feladatok között a legfontosabb az uj 
bölcsőde építése, amelyet 2.5 millió forint költséggel ez év 
végéig fejeznek be. az Izabella és a benczur utcai bölcsődéket 
felújítják, személyzeti zuhanyozót, gyermek fürdőt építenek, 
kezdték az uj tüdőszűrő-állomás tervezését is.
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feltárások helyét már kijelölték a 
kezdik meg a földalatti üregek kutatását, /mtl/
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Ia 22. kerületi tanács ülésén a többi között budafok és környé­
ke lakóinak évről-évre növekvő értékű társadalmi munkájáról szá­
moltak be.

/folyt.köv./
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:;x:: ■jbb 29. a kibernetika segit a szabászati huLLadék csökkentésében 

- Lineáris programozást vezettek be a mosonmagyaróvári kötöttáru- 
gyárban

1 sz/tné/m/vg

»
bb 33, évente 1.2 milliárd forint növényvédelemre ~ megkezdődött 
a 14. növényvédelmi tudományos értekezlet

t/1e/m/k á
1964. február 25,

a könnyűipari gépi adatfeldolgozó vállalat megkísérelte,hogy 
az elektronikus számológépeket közvetlenül a termelőmunkában 
hasznosítsa, a vállalat a holLerith és az elektronikus gépek koo- 
oerációjával úgynevezett lineáris programozást dolgozott ki a 
mosonmagyaróvári kötöttárugyár számára.

1964. február 25,

az agrártudományi egyesület és a növényvédelmi kutató intézet 
rendezésében kedden délelőtt a technika házában megkezdődött a 
14, növényvédelmi tudományos értekezlet, a három napos tanácsko­
záson többszáz kutató és gyakorlati szakember beszéli meg a nö­
vényvédelem legújabb tudományos eredményeit és ezek gyakorlati 
alkalmazásának módszereit.

m,

.*4f
a gyár vezetői készségesen fogadták a gépi adatfeldolgozó vál­

lalat kezdeményezését, mert joggal remélték, hogy ilymódon csök­
kenthetik a szabászati hulladékot, a gyárban ugyanis az egyes gép­
típusokon készült kelméknek 25 százaléka vált hulladékká kiszabé# 
suk után, s a régi módszerrel aligha tudtak volna ezen változtatni,

a gépi adatfeLcolgozó vállalat üzemszervezési részlege felmérés 
végzett a kötöttárugyárban, ahol 360 féle termék, 12 szín és sok­
féle méret változatban készül és 3300 szabászati technológiát 
alkalmaznak, mikor melyiket választják, azt a tapasztalatok alap­
ján döntötték el mindaddig, amíg a kibernetikát nem hívták segít­
ségül. a holLerith gépeken lyukkártya rendszerben csoportosítva 
feldolgozták az adatokat, majd az egymillió adatból a statisztikai 
hivatal ural típusú elektronikus számító gépén - mindössze 5 perc 
alatt - kimutatták, mely termékekhez, milyen széles kelme a 
Legalkalmasabb a jei-enlegi megrendelések Leggazdaságosabb teljesí­
téséhez, a különböző szélességű kötszövött anyagból melyik gépen, 
mennyit gyártsanak s melyik szabászati módot válasszák.

az uj programozást háromnegyedéves kísérlet előzte meg. egye­
lőre még csak a kötöttárugyár termelésének egyötödét képező egy­
féle tipusu körkötő gépeknél alkalmazzák, de amint az utókat- 
kuláciő alapján a gyár főkönyvelője jelezte, egy negyedévben 
már kétszázezer forint megtakarítást várnak a huLLadekcsökken- 
tés révén, a mosonmagyaróvári kötöttárugyárnak ezentúl a belföldi 
megrendelésekre készülő gyártmányokhoz negyedévenként, az export­
termékekhez pedig havonta készíti el a programozást a gépi adat­
feldolgozó vállalat.

ez a kezdeményezés azért jelentős, mert a gyártmány programoz ' 
nál ilyen matematikai módszer alkalmazása nemcsak az 
egész köt-szövő iparban és a konfekció iparban, hanem a bútorgyár- 
tásnál és a papirfeldolgozó iparban a dobozkészitésnéL is alkal­
mazható, vagyis mindenütt, ahol textil-faanyag, vagy papír kisza­
bása történik, illetve, ahol a szabászat! huLLadék csökkentese 
szükséges, /mti/

a tanácskozást petőházi gábor földművelésügyi miniszterhelyet­
tes nyitotta meg. mint mondotta, az állami gazdaságok korszerű 
nagyüzemi gazdálkodásának kialakulásával, a termelőszövetkezetek 
megszilárdulásával a mezőgazdasági termelés előrehaladásának 
ma már döntő tényezője az üzemi növényvédelem, fejlesztése nem­
csak a betegségek, kártevők, gyomok okozta károk csökkentéséért 
szükséges, hanem azért is, mert ezzel nagymértékben meggyorsítják 
a termelési ráfordítások megtérülését, a kemlzálás hazai térhódí­
tására jellemző, hogy a mezőgazdaság az idén 1.6 millió tonna 
műtrágyát és 64.000 tonna növényvédőszert használ fel. a népgaz­
daság évente mintegy 1.2 milliárd forintot fordít a növényvédelem- 

s ebből az összegből körülbelül 7 millió forint jut kutatások­
ra. a növényvédelem előtt álló nagy feladatok , az elmélet es a 
gyakorlat körében sorra felmerülő uj problémák megoldása a tudo­
mányos kutatások továbbfejlesztését követelik.

petőházi gábor megnyitó beszéde után dr. ubrizsy gábor, a nö­
vényvédelmi kutató intézet igazgatója tartott előadást az integ­
rális növényvédelemről és annak jelentőségéről. az integrális 
növényvédelem komplex módon felöleli mindazokat a termesztési és 
nemesítés! eljárásokat, biológiai és észszerű kémiai módszereket, 
amelyek a természet egyensúlyának megőrzése mellett és a mérgező 
hatás veszélye nélkül a minimálisra csökkenti a kártevők, beteg­
ségek, gyomok kártételét, s Így maximálisan járul hozzá a ter­
méshozamon növeléséhez, a termés minőségének javításához,

a tudományos értekezlet három napján több mint 50 előadás hang­
zik el a növényvédelem csaknem minden fontosabb témaköréből, a 
tanácskozáson résztvesz és előadást tart több külföldi kutató is.

a 14. növényvédelmi tudományos értekezlet alkalmából kedden 
két kiállítás is nyílt a technika házában, az agrotröszt a forga­
lomban Lévő újabb növényvédőszereket, s ezek felhasználási terü­
letét mutatja be, a növényvédelmi kutató intézet pedig az 1863- 
ban született schlLberszky károly botanikusnak, a növénykórtani 
tudományok kiváló művelőjének emlékére rendezett kiállítást, /mti/
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•; bb 36, a 30.000,felszállás előtt - munkához láttak a miitrágyaszd^ 

ró repülőgépek somogybán

vi d/k á/t r/m

Somogy megye legnagyobb mezőgazdasági üzemébe, a Lábodi ál­
lami gazdaságba, ahol már évek óta repülőgépekről fejtrágyázzák 
az őszi kalászosokat, valamint a burgonyát, a múlt hét végén 
megérkeztek a gépek, a terv kidolgozása után kedden reggel a 
nagykorpádi kerületben szállt fel a két repülőgép, az idei tava­
szon 160 vagonnyi műtrágyát szórnak ki a vetésekre, mintegy öt­
ezer holdon.

az egyik pilóta, császár károly, aki a repülőgépes növényvé­
delmi szolgálat megalakulása óta dolgozik szakmájában, újabb re­
kordra tör. eddig 25.000 felszállása volt, s ebben az évben sze­
retné elérni a 30.000-et. a kiváló pilóta kedden reggel elsőnek 
startolt a gazdaságban, /mti/

bb 34. ittas traktoros halálos balesete 

vid/j/m/fm
: !

1964. február 25.1964. február 25.

József a szentesi gépállomás traktorosa ittasan vezet- 
í" f ? határában, a vasúti kereszteződésnél összeüt-
között a Kiskunfélegyháza felől közeledő vonattal, súlyos sérülé­
sébe a kórházba szállitás közben belehalt, antal ferenc szentesi 
lakos, aki szintén a traktoron tartózkodott, könnyebben megsérült, 
/mti/

■4

ff

bb 35. idő járásjelentés 

gk/m1 1964. február 25.

a meteorológiai intézet jelenti 1964. február 25-én 
13 órakor: kedden9

borult idő, enyhébb éjszaka
bb 37. zárszámadás az ország legnagyobb halászati termelőszövet­
kezetében

vi d/k á/t^/m

kedden tartotta zárszámadási közgyűlését az ország legnagyobb 
halászati közös gazdasága, a bajai uj élet termelőszövetkezet, a 
dura és mellékágainak több mint 6000 holdnyi vizterUletét járó 
halászoknak kedvezett a szerencse, felvidéki istván elnök beszá­
molójában elmondotta, hogy tavaly több mint 20 vagon halat adtak 
fogyasztásra, jelentős hasznot hozott a qyöngykagyló-feldolgozó 
üzem is: több mint 6.000.000 gyöngyházgombot és többszázezer dí- 
vatgombot értékesítettek, most kereken 4,000.000 forintot osz­
tottak szét a tagok között, egy munkaegységre 71 forint jutott.

a szövetkezet rendszeresen pótolja a vizek halállományát: a 
tavasszal több mint két vagon ivadékot helyeznek ki a duna és 
,'llékágaiba. harkakötöny mellett pedig megépitették az ország 

gkorszerübb termelőszövetkezeti halastavát, a 280 holdas tavat 
■avasszal népesítik be, s már ebben az évben mintegy tíz vagon 
tavi pontyot értékesitenek. /mti/

az atlanti-óceánon levő központi ciklon és a kelet-európai 
OTticiklon áramlási rendszerében csaknem egész európa fölött 
délről észak felé tartó légmozgás alakult ki. ennek következtében 
mind az éjszakai, mind a nappali fagyok határvonala fokozatosan 
északabbra húzódott, ma hajnalban a földközi—tenger nyugati med^^— 
céje fölött ciklonképződés Indult

1964. február 25.

meg.

hazánkban tegnap száraz, többnyire napos, hideg idő volt, 
helyenként élénk délkeleti szél fújt, a hőmérséklet napközben 
0- plusz 3 fokig emelkedett, de a tiszántulon részben még fagy­
pont alatt maradt, ma hajnalra szeszélyes eloszlással 0 és mí­
nusz 17 fok között minden minimum hőmérsékleti érték előfordult, 
a mínusz 10 fok alatti hőmérsékleteket a még hóval bofitott 
észak-keleti határmegyékben mértek, ma délelőtt országszerte 
borult volt az idő, a hőmérséklet általában fagypont alatt maradt, 
kékestetőn havazott.

ii
■’i ■c

-'ff''

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke mínusz 
fok volt, 3.9 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 1 fok 
szintre átszámított Légnyomás 766 milliméter, alig vá

várható Időjárás szerda estig: erősen felhős, tovább enyhülő 
idő. ma szórványosan ónoseső, eső, holnap az ország területének 
Legnagyobb részén esők. élénk, a duna-tisza közén és a dunántuLou 
helyenként erős délkeleti, déli szél. az éjszakai lehűlés északke^ 
Létén is mérséklődik.

várható Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 fok körül, észak- 
^ mínusz 5 fok közelében. Legmagasabb nappali hőmér- 

ípluL 5^fok kőzött^^^°^ P^"sz 5 - plusz 8, északkeleten plusz 

a duna vízállása budapestnél 145 centiméter, /mti/

3%: 1.8
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bb 38. iszap tört be a tatabányai bányagépgyártóba 

vid/Lk/m/ki

a tatabányai bányagépgyártó és javító váLLatat közelében fek­
szik a tröszt meddőfeLdoLgozójának deritőmedencéje. a medence 
ötven-hatvan centiméter vastagságú jégpáncélja a nappali enyhébb 
Idó és a rázúdult nagymennyiségű esővíz nyomásának a hatására 
megrepedt és áttörte a gátat, a jég
méternyi iszaptenger megmozdult és mintegy 5.000 köbméter ki­
folyt az áttört gáton, az iszap befolyt a medencétől 350 méter­
re fekvő bányagépgyártóba is. pillanatok alatt 35-40 centiméter 
vastagságú iszap és asztalnagyságu jégtáblák Lepték el az üzem 
több műhelyét, Így a csillegyártó részleget, azonnal áramtalani- 
tották a berendezéseket és a tröszt segítségével megkezdték a 
mentést, éjjel-nappal dolgoztak és ezer köbméfter iszapot távo­
lítottak el az üzemből, az értékes villamosbe'T'endezéseket megóv­
ták az iszap káros hatásától, 120 méter földalatti kábel és egy 
transzformátor azonban tönkrement, a váratlan ,,nagytakarítás,, 
után kedden már ismét zavartalanul dolgoztak a bányagépgyártóban, 
/mtl/

bb 41. siófok nagy forgalmáról, fejlődéséről, terveiről és gond­
jairól tartott sajtótájékoztatót Lőrlncz István, a siófoki 
tanács vb. elnöke

t hbj/hné/m/ki

1
1964, február 25.

4,%
"('64. február 25.

m kedden a magyar sajtó házában Lőrlncz István, a siófoki ta­
nács vb. elnöke sajtótájékoztatót tartott az üdülőhely múltjáról, 
a fejlesztéssel kapcsolatos elgondolásokról és a nehézségekről, 
elmondotta, hogy száz évvel ezelőtt a településnek 200 háza volt, 
1500 Lakósa, s száz vendég ’nyaralt ott. sokat tett siófok fejlesz­
tésében a múlt században vég'h István, veszprémi kereskedő, aki 
különböző szórakozási létesítményekkel gazdagította sió­
fokot, majdnem száz évvel ezelőtt is — 1868—bárt - éppen úgy nehéz 
volt szállodai szobához, vagy szálláshoz jutni siófokon, mint 
napjainkban.

alatti 50.000-60.000 köb-
4# !s ;r^.

M
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siófok a balaton-part legnagyobb üdülőhelye lett. 1963-ban a 
szót és az állami beutaltak számára hétezer férőhely állt rendel­
kezésre, magánházaknál hatezer vendég talált otthonra, a szállo­
dákban ezer személyt helyezhettek el, a camplngekben 750-et mint­
egy 900 vikendház- villa várta kora tavasztól késő őszig a tulaj- 

s azok vendégeit, gyakorlatilag tehát 17.000-18.000

í#'

í donosokat, 
vendég éjszakázhatott siófokon.

bb 39. befejeződött a nagyjavítás - újra dolgozik a pálházi per- 
lltUzem

vid/l k/m/ki

a Hegyaljai ásványbánya és örlőmü 
valamint feldolgozó üzemében befejez
vitás és kedden megkezdték az üzemszerű termelést, az idén a ta­
valyi mennyiségnél 8.000 tonnával több perlitet termelnek, mert 
növekedett az export és a hazai felhasználás is. összesen 27.000 
tonna perlitet dolgoznak fel a teljesen gépesített üzemben.
/mtl/

nyári hétvégén szinte ellepik a vendégek a balaton-part nagy 
a máv hivatalos statisztikája szerint a múlt év­

én és 20-án vonaton mintegy 21.000 kiránduló érkezett

1964. február 25, !
Üdülőtelepét.
augusztus 19- , ....
siófokra, s ezekben a napokban a becslések szerint összesen 
60.000-65.000 kiránduló élvezte a balatonpart örömeit ezen a part­
szakaszon. 1963 juLlus 21-én 31.500 látogatója volt a nagystrand­
nak, s még Így sem sikerült minden fürdőzésre vágyót megfelelően
elhelyezni, .,

az idén uj létesítményekkel gazdagodik siófok. ]unius 
elején üzembehelyezik a Lido és a hugáría szállodákat, egyenként 
128-128 szobásak, továbbá az ezer személyes éttermet, egy bárt, 
a nemzetközi újságíró üdülőt, épül a 400 ágyas kórház, elkezdő­
dött az abc áruház építése is. az építkezéssel kapcsolatos 
croblémák megoldásával kapcsolatban javasolta a tanácselnök, hogy 
’íófoki székhellyel hívják életre a balatonkörnyeki épltő-lpari 
illalatot. ennél a válLalatnál, amikor a tsz-eknél nincsenek 
cgyobb építkezések, foglalkoztatni Lehetne a tsz-ek epltőbrlgád- 

jainak tagjait is.

9
évia

-f:bb 40. három és félmillió forinttal csökkentik gyártmányaik Ön- 
Itségét a salgótarjáni acélárugyár dolgozói

^^/ik/m/kl

a salgótarjáni acélárugyárban befejeződtek a termelési tanács- 
korácok. az elhangzott javaslatok, vállalások összesítéséből ki- 
,jni, hogy a gyár dolgozói együttesen csaknem három és félmillió 
forinttal akarják csökkenteni a gyártási költségeket, különösen 
sok javaslat hangzott el az anyaggal való takarékosságra, a huzal- 
mű dolgozói 650.000 forint, a kovácsoló gyárrészleg dolgozói pe­
dig 230.000 forint értékű anyagmegtakaritására vállalkoztak, ha­
sonlóan csökkentik gyártmányaik önköltségét a hideghengermű, a 
szc. számgépgyár, az acél- és vasöntöde dolgozói is. /mtl/

A
1-

1964. február 25.
4

a tanácselnök rámutatott arra is, hogy sok nehéz problémával 
-seol megküzdeni a fejlődés során. Így például nehézségek jelent­
keztek a szolgáltatásoknál, ezen némileg segít az, hogy az idén 
meonyilik a szolgáltatási kombinát, kifejtette, hogy a Lehető Leg­
rövidebb időn belül bővíteni kell a strandokat, s korszerűsíteni 
kell a közmüveket, sok kérdés könnyebben oldódnak meg, ha vegre 
városi rangra emelnék siófokot./mti/%

ir5#
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bb 44. /,,klhizta a medrét.... 1.folyt,/-Lmbb 42. Ívnak a csukák megérkeztek 
napi jelentés a balatonrél

vid ká/sk-lm

f 9
^4az örvös galambok - mátyás

a több négyzetméter nagyságú 45-50 centi vastag jégtáblák 
tonnaszámra csúsznak ki a partra és nagy feszítőerejüknek 

a Legerősebb kőfal sem bír elLenállni. több helvert a sin vastag­
ságú strandbe járókat pillanat alatt szétroncsolta a jég. a part­
menti épületek, főleg a kabinok, számos szakaszon veszélybe 
kerültek, a jég a Legizgalmasabb ostromot badacsonyban vívta 
ahol a partra épített tátika étterem és eszpresszó került vo yái 
a szakemberek már a nyáron felkészültek a jég ,,támadására,,, 
akadályokra emlékeztető, háromszög alakú betontömböket rögzítettek 
a vízbe, hogy ezzel állják útját a jég feszitő erejének, az erős 
beton-akadályokat á jég az elmúlt napokban nyolc méterrel tolta 
arrább és csaknem valamennyit kitette a partra, néhány vasbeton­
tömböt teljesen szétroncsoLtak a jégtáblák, a jég egyébként való­
sággal felgöngyölítette a tátika eszpresszó strandbüféjének tóra 
nyúl# vasvág teraszát, a további rombolást a jégpáncél felszakltá- 
fával próbálják megakadályozni, a veszély azonban továbbra is 
fennáll és ha déli szél szaggatja fel a jégmezőt, előfordulhat, 
a balatoni jég valósággal benyomul a badacsonyi turlstaküzpont 
modern eszpresszójába./rati/

né hol-ez 1964. február ?5.

ÍN-'

4% %": tank-

•4...m (í;

I
%

bb 43. burgonya termesztési és nemesltésl 

vid ká/tr-Lm
tanácskozás nyíregyházán

hogy Hl-ez. 1964. február 25,i bb 45. a városépitkezésről tárgyalt a dunaújvárosi tanács 
végrehajtóbizottsága

i vid/fm-Lm fm

I

1964. február 25.

a dunaújvárosi tanács végrehajtóbizottságának keddi ülésén 
dr. weiner tibor elnökhelyettes, ybl-dijas főépítész ismertette 
a városépítés 1964. évi terveit, a típusterveket a legújabb építő­
ipari technika és a gazdaságosság figyelembevételével készítette 
a dunaújvárosi tervező vállalat, az idén az egykori római tábor­
hely első harmadát középblokkokból emelt, Ízléses, modern lakó­
házakkal építik be, a dózsa györgy-utl lakótelepen pedig nagypa­
neles módszerrel kezdik majd meg a Lakóházak építését, dunaujváros- 
ban egyébként 1964-ben a lakásépítkezéseknek már több mint harminc 
százalékát nagypaneles módszerrel hajtják végre, a gazdaságosság 
ércekében a dózsa györgy - úti lakótelepen előre megépítik az 
lakat. a csatornákat és valamennyi vezetéket.

a végrehajtóbizottság elhatározta, hogy a város politikai, 
gazdasági ás társadalmi életének vezetőiből bizottságot alakit, 
amely rendszeresen megvizsgálja a dunaújvárosi építkezések helyze­
té-. ás segl+séget nyújt a felmerülő problémák megoldásához./mti/

1 bb 44 ,,kihizta 
parton

a medrét a balaton - károkat okoz a jég a» ♦

:C
vid Lk-Lm ki 1964. február 25.

mm#*& ... ? - /
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bb 48, kádár János fogadta hazánk uj athéni és nlcosiai nagykövetét 

gk-Lm sr

kádár János, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke 
kedden fogadta hollai Imrét, hazánk uJ athéni rendkívüli és meg­
hatalmazott nagykövetét, aki magyarországot ugyancsak nagyköveti 
rangban ciprus köztársaságban is képviseli, a nagykövet a közel­
jövőben utazik állomáshelyére./mti/

*
szerb-horvát könyvkiállitás nyílikbb 46.

i bi/tr szb fm

február 29-gin könyvvásárral egybekötött szerb-horvát könyv- 
kiállítás nyílik a budapesti rózsák terén tevő szerb-horvát 
tanítási nyelvű általános gimnáziumban, bemutat ia klasszikus 
és az élő Jugoszláv irodalom képviselőiek eg vés alkotásait, az 
ifjúsági és gyermekirodalom termékeit, továbbá szótárakat, 
nyelvkönyveket és Jugoszláviát ismertető térkéneket, útikalauzo­
kat is.

<^ j1964. február 25.1-'64. február 25.

-1

■.y' -vi
- # V.

I-4
; Őf". '

-- ' r/

. 4/ ■
bb 49. ebéd a távozó dán ügyvivő tiszteletére 

gk-lm sr

a kiállítás február 31-ig naponta reggel 9 órától délután 
5 óráig tekinthető meg. /mti/

EK h'-

1964. február 25.

beck István nagykövet, a külügyminisztérium főosztályvezetője 
kedden a gellért szállóban ebédet adott poul poulsen, a dán király- 
ság budapesti követsége ideiglenes ügyvivőjének tiszteletére, aki a 
közeljövőben végleg elutazik magyarországról. az ebéden részt vett 
gergely miklós követ, a külügyminisztérium protokollosztályának 
vezetője, valamint a külügyminisztérium több munkatársa./mti/

-.i'r-4
ülést tartott a fejér megyei képviselőcsoport

1964, február 25.

az országgyűlési képviselők fejér megyei csoportja kedden 
ülést tartott a székesfehérvári könnyűfémműben, az ülésen részt 
vett és felszólalt dr. trautmann rézsű építésügyi miniszter is, 
tóth gyulának, a megyei tanács vb-elnökhelyettesének ismertető­
ié alapján megvitatták a megye építőiparának helyzetet, ezt 
követően dr. dabrónaki gyula képviselő beszámolt a magyar par­
lamenti küldöttség indonéziai útjáról, utána llpthay károly, 
megyei tanács osztályvezetője tájékoztatta a megjelenteket a 
tavaszi mezőgazdasági munkák előkészületeiről,

az ülés után a csoport tagjai megtekintették a könnyűfémmű 
egyes üzemrészeit, /mti/

bb 47.
%1 i vld fm szb fm

m bb 51. páter János fogadta a ghanai köztársaság uj nagykövetét 

gk-lm zs 1964. február 25.

páter János külügyminiszter kedden fogadta henry botchway 
kofi marrah-t, a ghanai köztársaság uJ budapesti rendkívüli és 
meghatalmazott nagykövetét megbízólevelének a közeljövőben 
történő átadásával kapcsolatban./mti/

a

f
;

a kínai nagykövet vacsorája a kínai tavasz ünnepe rbb 50.
alkalmából

szb sr

csel ce-min, a kínai népközt ársaság budapesti nagykövete ked­
ge este vacsorát adott a kínai tavasz ünnepe alkalmából, a a- 

£ rán részt vett dr. molnár érik, a magyar-kinai baráti tár a- 
-Lnöke, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, szalai 

LeLa külkereskedelmi miniszterhelyettes, pataki János, a kulturá­
lis kapcsolatok intézetének főtitkára, továbbá a külügyminiszté- 

vm, a külkereskedelmi minisztérium, a honvédelmi minisztérium 
és a művelődésügyi minisztérium több vezető beosztású munkatársa, 
/m* ■* /

16.55/a
27 -

1964. február 25.1^
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3. magyar v s 
i a?i fut ki az e s 
u fcjLüdés előtt a

i)arl minisztériumban

i

1964. február 25.

kiss iános kohó- és gépipari 
K' tatta az ujságirókat a vasúti 
helyzetéről és terveiről.

tr szb vg

1. folyt./- szb/nagyarányú.bt 52.

eí észen a pUnkösd-fürdőig húzódik majd.

200 000-re bővül.

r(-3 
rí nt

m. nya

sorfát telepítenek.
lién, tele
rongálódott, vagy 
liei tavaszon 5 000

szines el'
pedig ,, 

. /mti/
r\.i

r

;:
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fco 52. nagyarányú parképítési és fásítási munkák kezdődnek 
budapesten - tavaszi virágdísz, újdonságok a játszótereken

t cs/hné-lm ká

a tavasz még csak üzenget, a kertészek azonban már készül­
nek a főváros zöldterületeinek tavaszi nagytakarítására, Itt-ott 
a parkokban, tereken már a földmunkákat is megkezdték, a követ­
kező hetekben a szokottnál is nagyobbméretü parkosítási, felújítá­
si és területrendezési munkák indulnak fővárosszerte, hogy 
budapest az idén valóban méltó legyen a ,,virágvárosi,, rangjára, 
a nagyszabású parkosítási és rendezési tervekről, a soronlevő 
legsürgetőbb tennivalókról kedden tájékoztatták az újságírókat a 
fővárosi tanácsnál, micsey János, a fővárosi tanács városrendezési 
ás építészeti osztályának helyettes vezetője ismertette a ,,virágos 
budapest,,-akció idei előirányzatait, közölte többek között, hogy 
fővárosunkban még mindig kevés a pázsit, a fa, a virág: az egy 
lakosra jutó parkterület mindössze 29.5 négyzetméter, budán 65 
a pesti oldalon általában 2, sőt az 5., 6., és a 7. kerületben 
csupán 0.2 négyzetméter a ,,zöldtér,, fejadag, a parkok, közterek 
szebbétételének fontos feltétele azonban, hogy a lakosság kímélje 
az ültetvényeket és segítse megakadályozni a helyenként még gyakori 
rongálásokat.

li 1964. február 25.W,

0r.

m

«
1

a gellért-hegyen tervezett jubileumi park tereprendezési 
munkál után az idén főleg a közművesítés, a lépcsők, utak megépí­
tése, valamint a növénytakaró kialakítása kerül sorra, a múlt 
ősszel már 8000 tölgycsemetét ültettek el hegy legkopárabb részein, 
az idén rózsakertet létesítenek, egyes területeket öntözőhálózattal 
látnak el. a tabán sokáig elhanyagolt parkjának egy részét - az 
orvos-lépcső és a kőműves-lépcső között - már tavaly rendezték, 
az idén főleg a kőműves-lépcső és a hegyalja ut közti szakasz 
rendezésére, parkosítására készülnek, hogy az uj erzsébet-hld 
átadására méltó keretet varázsoljanak a budai hldjő köré.

a jubileumi park a tervek szerint 1965 augusztusában készül 
el teljesen, s akkor a horváth-kerttől a gellért-szállóig, illetve 

. jusuLó juhász vendéglőig egy óriási, egységes elvek szerint kiala- 
ott, korszerű parkrendszert alkot majd a főváros szivében, nagyobb 
oásu parkosítási munkákat terveznek még a lágymányoson, továbbá 

.ácsi útnak az árpád-hldlg terjedő szakaszán, az üllői úti lakó- 
elep mellett, a határ-erdőnél még az idén ujtipusu, ki'sbeton- 

L Í.3 játszótérrel ellá®.tott parkot építenek, rendezik, cslno- 
l c népligetet: vendéglőt, kis-állatkertet, valamint kis vidám- 

ót terveznek hozzá, hogy afféle második városligetté fejlesszék

■
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/magyar vasúti.., 2. folyt./- szb/magyar vasútiL 53. I b 53.1. folyt./- szb

m

helyett.

é,*• :IfiispIpiSlliillPl-
jes termeléséből, a géplparf exportjának pedig több mint egyhar- 
riadát adják, a nagyosszegU rendelések azzal magyarázhatók, hogy 
jármüveink a világpiacon keresettek négy világrészből vásárolják 
' fnagyar gyártmányú diesel-mozdonyokat, motorvonatokat vasúti 
öcsiket, autóbuszokat és teherautókat, vasúti jáifmUveinknek szi-

teherautók bizonyos tipusai szintén elérik, sót meg is haladják 
ti nemzetközi színvonalat, különösen sikeresnek Ígérkeznek a 180

alatti motorral felszerelt városi, távolsági és csuk- 
.03 autóbuszok, amelyeknek próbasorozatait nemrég bocsátotta ki 
iz ikarus gyár. lényegesen csökkentették egyes autóbusztipusok 
súlyát, a 11 méter hosszú busz egy-egy tonnájára jutó teljesít-

emelkedett, az ajtók, peronok bóvlté- 
.>ével az utasáramláat is sikerült gyorsítani, az önköltség csők- 
hentesét ma még korlátozza, hogy a sorozatok em elég 
.átások vannak azonban arra, hogy a gyártás rr 

í;ező években lényegesen növelhetik.

m
X

3?
i ■

mrx
.f' --

fii i

"s'

1

k JL -*•
V'--*x:rv'

m i—p
/mtl/

a

. .f vállalatok összevonása, a járműipari, továbbá az autó- és
trekforlparl igazgatóság megszüntetése, a termelés koncentrálása 
iáris meghozta első eredményeit, tekintve, hogy az összevont 
vállalatoknál kevesebb műszaki vezetőt kell foglalkoztatni mint 
eddig, a produktív munkában részvevő műszakiak számát növelhet- 
ek. az iku^us gyár és a székesfehérvári finommechanikai vállalat

-as előtt Székesfehérvárott az autóbusz pótkocsi gyártásához majd- 
'f^ munkaidő kellett, mint budapesten egy teljes busz:: rdrzrxí? r-
tí eb ezzel eddig 30 000 négyzetméternyi termelő terület szabaddá

, P.;, ^°9y az Így megüresedett helyen újabb éplt-
e.-o nélkül a legkorszerűbb gépsorokkal felszerelt naqyteliesit-

"otőálL^tá^á^^ 140-180 lóerős közúti jármümoto-

í
í

íj

I

m
textilmüvek óbudai,rónai Sándor látogatása a goldberger56.

lepén
3 j

■ 1964. február 25.
1 zs/gg szb zs

iisz bizottság titkára fogadta. 
üLyt.köv./
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a napokban ismét nagy
bányászvárosban, kossuth-binyán n g z <3 több mint szá t g 
szocialista brigádja bejelentette, h g a szocialista cim m g- 
tartásához vállalt társadalmi munkát a város üdülőtelepe, a gyö­
nyörű fekvésű, gyógyhatású melegvizéről ismert sikonda fejleszté­
sére szeretné fordítani, a kezdeményezést a többi komlói brigád 
is támogatja, a város vezetősége örömmel fogadta a segítség fela­
jánlását. már a közeli napokban megkezdik az egyik legsürgősebb 
feladat, a várost és az üdülőtelepet összekötő uj gyorsforgalmi ut 
építését, a szocialista brigádokat a földmunkák végzéséhez várják, 
a jelentkezések szerint körülbelül háromezer társadalmi munkásra 
számíthatnak, a körülbelül 800 000 forint értékű társadalmi 
hozzájárulással készülő utat még az idén átadják a forgalomnak, az 
uj ut az eddigi 14 kilométerről 3 kilométerre rövidíti a távolsá­
got komló és sikonda között.

a

a továbbiakban a jóváhagyott általános rendezési terv alap- 
in fejlődik sikonda. még az idén nyolcvan telket adnak át. ezekre 

t -ülnek a mecseki szénbányászok nyaralói, vikendházai. az erdővel 
K^íSzoruzott völgyben sátortábor, üdülő- és turistaszállók, 
szabadtéri mozi, újabb mesterséges tó és strand-medence, vendég- 
le. o intézmények épülnek a következő évek során./mtl/

il

1964. február 25.

kétmillió forinthoz közeledik annak a társadalmi munkának 
az értéke, amellyel komló lakosai városuk szépítéséhez, fejlesz­
téséhez eddig hozzájárultak.

vid Ik-lm ki

bb 54. szocialista brigádok társadalmi segítségével uj gyors­
forgalmi úttal kötik Össze komlót és üdülőtelepét, sikondát

folyt.?/ szb

Párkányi Imre, a gyáregység igazgatója tájékoztatta a vendé­
geket a gyár munkájáról, rónai Sándor ezután felkeresett több 
üzemrészt és beszélgetett a dolgozókkal, az üz#^^átogatás után 
találkozott a gyár szakmai és politikai vezetőinél - köztük 
audikovszki józsefné párttitkárral, gosztonyi jéfíő főmérnökkel, 
zsíróid mihály szb titkárral, kiss Imre kisz titkárral - s esz­
mecserét folytatott velük a gyártelep feladatairól, /mtl/

bb. 56./ rónai sándor

0

I

I;Í%

4

bb 55 évente 30 millió méter.film - huszonnégy Óra alatt 
Munkakópla - látogatás a magyar filmlaboratóriumban

1964. február 25.

kedden bemutatták a sajtó képviselőinek á budakeszi úti 
uj magyar filmlaboratóriumot, az uj laboratórium,amely az időn

fel a hely ségek padlózatát, valamint a gépek elhelyezésére

elektromos víz- és gőzvezetékei alagutakon át futnak, Így hiba 
esetén mindenütt falbontás nélkül lehet javítani.

ez európa egyetlen olyan filmlaboratóriuma, ahol 
termelés . folyik, a laboráló helyiségeket a munkafolyamatok 
sorrendjében, egymás után helyezték el. Így biztosítható a gyors 
és áttekinthető munka, minden helyiségbe, ahol filmen dolgoznak,

át tudnak állni a színes vagy keskenyfi írnek nagyobb arányú előhí­
vására ha ilyen követelmények felmerülnének, a laboratórium nagy 
részében már ,,nappali világításban,, dolgozhatnak, a sötét­
kamrákban olyan világító berendezést szereltek fel, amely nem 
zavarja a filmek fényérzékenységét, a munkát azonban nagymérték­
ben megkönnyíti, az uj laboratórium a napi munkák feladatait, a 
szériakópiák elkészítésének munkálatait egyaránt ellátja, sőt 
ha szükséges, 24 óra alatt elkészítik egy készülő film munkakópiáját 

Laboratóriumban évente 30 millió méter filmet gyártanak.

: s/qk-lm fm

■C’

nagyüzemif t

:

is^ a !

az uj laboratóriumban a vegyszereket is gépekkel állipák 

10 köbméter vegyszert használnak fel.
..H:

a laboratóriumot saját vízmű Látja el vízzel, a központi 
elkészített filmek megtekintésére házivetltőt isÉpületben az 

ér’tettek./mti/
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csehszlovák nép fejjruári győzeLmé^wL 

1964. február 25.

uj gyárat avattak a fehérvári utón - 15 teLepheLyr-d? 
központi nagy üzembe költözött a vertesz

t szf/tr szb 1964. február 25.

kedden délután ünnepélyesen felavatták á vilimnoserőmű terve­
ző és szerelő vállalatnak budapesten a fehérvári utón felépített 
uj központi gyártelepét.

a 14 évvel ezelőtt a főváros 15 különböző pontján apró mű­
helyekben berendezkedett, 600 dolgozóval indul# vállalat felada­
tai a nagy erőmUberuházások következtében gyorsárr szapoiadtak. rö­
videsen tarthatatlanná vált az üzemrészek, valamint a gyarapodó 
létszám szétszórtsága, különösen akkor, amikor az erőmüszerelé- 
sen kívül az egész nehézipari, majd más iparágak villamoskapcso­
ló állomásainak gyártásával, szerelésével is megbízták a válla­
latot. ezért 1959-ben a felső szervek elhatározták a vállalat 
fejlesztését és uj központi gyártelepének felépítését azzal a cél­
lal, hogy ott megvalósíthassa a villamosberendezések korszerű 
előregyártását, s ezzel meggyorsítsa a beruházások kivitelezé- 

. a fehérvári utón 6 holdas területen az éviterv és az ipar­
terv tervei szerinti építkezést kiemelt beruházássá nyilvánítot­
ták. ilyen módon a nagy előregyártó műhelycsarnokot, a központi 
irodát, a tervező irodát, valamint a segédüzemeket két esztendő­
vel az eredeti, 1965. évi határidő előtt építette fel az ém 24- 
es, valamint a 21-es építőipari vállalat, időközben a befejezett 
üzemrészekbe a vertesz nyomban beköltözött és termeléskiesés nél­
kül folytatta munkáját.

az avatóünnepségen erős józsef vállalati igazgató elmondot­
ta, hogy 1960-63 között a vertesz termelési értéke 21 százalék­
kal, ezenbelül a mühelyl előregyártás értéke 77 százalékkal nőtt. 
ez a fejlődés híven mutatja azt a munkát, amelyet a vertesz a 
vj llamosenergiaipar, a vegyipar, a bányászat, az élelmiszeripar 
ás más iparágak vilLamosberendezéseinek gyártásával, szerelésé­
vel végzett, a régi gépek egyrészén kívül a gyárat 282 uj gép­
pel rendezték be. a gyár dolgozóinak létszáma a következő évek- 

a jelenlegi 12 00-ról 1 800-ra emelkedik.

az uj nagyüzemet Schiller János, a magyar vlllamosmüvek 
,^érlcazgatőja adta át rendeltetésének, tolmácsolta a dolgozók­

nak dr. lévárdi ferenc nehézipari miniszter, valamint dr. lévai 
ás iparágazati miniszterhelyettes jókívánságait, majd ki- 
f^'éaeket és számos oklevelet nyújtott át a beruházásban, s 

i Kivitelezésben kitűnt dolgozóknak, /mti/

bb 58. ünnepi megemlékezés abp 57.

t vt/tm-lm zs
-v;l

rudolf holclk, a budapesti

' '1 ai

•j ■ #•«»•

m
nemecek a .
követségének tanácsosa, és dr. 
vák kultúra Igazgatója is.

1
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iliiliSPESét

'I

külföldi tanácskozásokon 

1964. február 25.

tudományos szakemberekbb 59. magyar 

i ms/gg-lm zsüHiiipsp
képviseli a magyar tudományos életet./mti/
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operaház művészeinek baráti
60, fővárosi népművelők és az 
álkmozója

á^/tné-lm fm
1964. február 25.

Í5-• 1

*■>ÍZi 16. ':)o/a 34 -
azok visszhangjáról, számos 

jelenlevők kérdéseire./mti/te 1 r'Ö l,
: rŐL és válaszoltak ar,,.a

35i8.3l/a
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^'b 61. a három nővér bemutatója békéscsabán 

vid j“lm fm

. 4^
1964. február 25-

a békés megyei Jókai színház társulata vass károly rendezé­
sében kedden bemutatta csehov: három nővér című drámáját, a szín­
házban ez volt az első csehov- bemutató.

a darab főbb szerepelt petur Ilka, stafanik Irén, szentirmay 
éva, szoboszLay Sándor, bíró József, valamint káíai endre alaki- 

a díszleteket sukl antal tervezte./mti/

hírek
-tv;#É
:.v:^a

belföldi

1964. február 26.

peter glossop, edmund kossowski, wilUam 
budapesten vendégszerepei

1964.

, 1rn t i
tvW

%

bb 1. ernster dezső 
pearson

i ol/gk-lm fm

.."A.;.tt
márciusbantóttá.

február 26. *

fuvolá-ban.I bb 62. farsangi bált rendeztek a fóti gyermekváros óvodásai 

vid gö-lm La í '’í1964. február 25.

I
a fóti gyermekváros óvodásai kedden farsangi 

rendeztek, a kétszáz gyermek már egy hónappal ezelőtt megkezdte 
a felkészülést erre a napra: verseket, táncokat tanultak és a 
gyermekváros nagyobb Lakóinak segítségével elkészítették szln- 
pompás Jelmezeiket, a kora délután kezdődő műsorukra meghívták 
a patronálókat, az üzemek, a termelőszövetkezetek szocialista 
Brigádjainak tagjait, dolgozóit is, akik édességgel, ajándékokkal 
kedveskedtek az apróságoknak, a Jól sikerült műsor után, hanem 
is kivlLágos virradatig, megkezdődött a bál, amelyen a gyermek- 
város zenészei húzták a talSpalá valót, a vidám napnak a vacsora 
vetett véget./mti/

bált-9 9 9 9

az operaházban,

erkel színház közönsége.

Lépett fel hazájában./mtl/
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Pb 63. idő Járás jelentés

gg—Lm —La

■■ Vü H -
'ic1964. február 25.

a meteorológiai intézet jelenti február 25-én,

v'‘

kedden -V
19 órakor:

a hőmérséklet lassan tovább emelkedik

várható időjárás szerda estig: erősen felhős, tovább enyhU- 
1,0 idő. sokfelé, főként délnyugaton esők. élénk, a duna-tlsza közén 

2 ^ dunántuLon helyenként erős délkeleti, déli szél,

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: plusz 5- 
■':‘.usz 8, északkeleten plusz 2 - plusz 5 fok között./mti/
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